

企业招聘订单激增 返乡人员持观望态度

锡城人才市场呈现“小阳春”

金融危机席卷全球各大企业,导致用人需求大幅下降。不过这两天,锡城职介普遍感到招聘市场出现“小阳春”,较之一季度,进入4月后下单招聘的企业明显增加。无锡市职业介绍服务中心还接到大型超市急需招聘300多人的用人单。新区一些职介机构嗅出信号,开始从河南、山东等劳务输出大省预定有一定技能的应届毕业生。

3月下旬职位增多

“去年11月份起,一些外企的招聘计划开始冻结,春节过后是往年的用工旺季,今年确实很冷清。不少企业即使招人,也是一个两个

招,最多不会超过10个,而往年这些“大户”每周几乎都要招五六十人。”永乐路上一家劳务派遣公司的前台经理秦玲介绍说,他们公司是专门为阿尔卑斯、索尼等大型外企提供劳务派遣,二月份和三月份平均每个月成功介绍就业的人数也就30多个。“我们劝上门求职的外来人员尽可能返乡找工作,而对一些有一定技能的求职者,也只能尽量安排一些他们原本并不热衷的地方小型民企。”秦玲说,4月以来,企业下单招聘的人数突然增多,20多天的时间里,他们已经给前来招聘的企业介绍成功了200多人次,而现在每

周几乎都能收到各企业下的100多人的招聘大单。

3月下旬,新区举办的招聘会场次明显多了起来。从岗位数看,金融危机前每场招聘会提供1200到1500个岗位,金融危机以后岗位数量下降了25%左右,现在基本恢复到原来的水平。从行业看,近期一些以外资为代表的先进制造业和服务业的用人需求增长强劲。

“跳槽”一族改“卧槽”

“从3月15日开始,企业的用人需求明显增多,我们已经派人到河南、山东等劳务输出大省,预定有技能的应届毕业生作为人才储备。”无锡

市新区人力资源服务中心副主任张轶介绍说,春节后他们走访了100多家重点企业,多数企业冻结招聘或者招聘计划暂不实施。但3月中旬形势发生了转变,此前走访过的企业主动上门下单招聘。“很多外方的管理部长或者副总带着人事团队找到我们,希望组织大规模招聘。”

对于用人需求增长的原因,据张轶分析有两方面。一方面,最近一些企业的生产订单量有所增加,拉动了用人需求;另一方面,很多企业对未来判断比较,没有对流失的员工及时给予补充,生产恢复后,需要补充一部分流失的员工,劳动力市场因此出现“小

阳春”。但从绝对数量看,目前的水平仍略低于去年同期。

相比于企业的乐观心态,求职者持观望态度。据一些劳务派遣公司消息,一些先前由于企业裁员或者薪水下降,导致生活开支入不敷出返乡者,却对企业此次重新召回用工,显得犹豫不决。“原因在于求职者返乡后,在当地也大多能找到工作,对来锡后工作是否能保证稳定信心不足。”一位职业中介机构人士说,目前形势虽然有所好转,但仍有不确定性,以往招聘会上的跳槽一族现在更多地选择“卧槽”,因此部分服务业和制造业公司在人才方面出现供不应求的局面。 薛晨

浮世绘

儿子跟了后爸的姓 生父要支付抚养费吗

与前妻各自组建新的家庭后,生父却拖欠抚养费数月,理由是儿子跟了继父的姓,和自己再没关系了。日前,北塘区法院受理了这起抚养费纠纷案。

王某与前妻刘某是在1995年经人介绍相识的,恋爱一年后,两人喜结连理。很快可爱的儿子降生了,可两人的生活却一直过得磕磕绊绊,最终在四年后办理了离婚手续。当时法院判决儿子跟着刘某生活,王某则每月支付抚养费80元。起初,王某从未拖欠过抚养费,但自从两人各自建立了新的家庭后,王某对儿子的感情也越来越淡了。刘某对前夫非常不满,另外随着孩子渐渐长大,各种花销不断增多,每月80元的抚养费根本解决不了问题。前妻找到王某,希望适当增加抚养费。王某考虑到自己现在的家庭,还有两个孩子,负担已经很重了,不同意增加抚养费。他表示,自己是有理由这么做的,因为儿子跟了新爸的姓,和自己没有关系了。协商不成,在刘某的支持下,儿子将生父告上了法庭,要求其按月支付抚养费,并将抚养费的金额由每月80元增加到600元。

法官审理认为,即便儿子改名换姓,他跟生父的父子关系也不会发生变化。王某不得以此为由拒付抚养费。另外,近年来生活水平不断提高,儿子要求增加抚养费也是完全正当的。考虑到王某的收入水平不高,法院最终判决他今后每月支付200元抚养费,直至儿子年满18周岁。

郁宝根 庄莉莉 陆媛

累犯不知悔改 持枪寻衅滋事

20出头,身强体壮,却不务正业,屡屡犯罪。昨日无锡市锡山区检察院以涉嫌寻衅滋事罪,依法批准逮捕犯罪嫌疑人周某。

1986年出生的周某,别看年纪小,却是劣迹斑斑。2003年9月,犯罪嫌疑人周某因犯抢劫罪,被法院判处有期徒刑一年六个月;2007年9月,因寻衅滋事,被行政拘留十日;2008年11月,又因吸食毒品,被行政拘留十日。

今年3月14日,周某想出去弄点钱花花。当天中午,周某从朋友处借来一辆捷达轿车,开车来到东方钢材城某销售门市部,找到经理“阿旺”让他上车后,问他的工作安排得怎么样,阿旺遂叫阿强过来与周某具体谈,自己又回到门市部内。

周某开车带着阿强来到钢材城外的342省道,将车停好后,阿强对周某说有什么事情他来协调。周某见“有门”,就说阿旺没有买他的烟花,害得他损失不少,也没帮他安排工作,所以来其公司询问。阿强让周某将车开回销售门市部,将阿旺叫来问其有无购买烟花的事情,阿旺说知道但并未同意购买周某的烟花。

周某明知自己瞎编的烟花一事,但见阿旺敢说没同意买烟花,就火了,从车子驾驶座下掏出一把手枪(系其朋友的)指着阿旺说:“你竟然忽悠我,不要弄得我发火!”阿旺见周某拿着的是真手枪,怕出事,就问周某买了多少钱烟花,周某说一万多元,阿强说太多了,就5000元吧。周某想想白得5000元也不错,就同意了,后阿强让人给其送去5000元。

俊丽 张苗 陈超

绝症父亲走了,留下孤儿寡母

自昨日《生活无锡》刊登出《少女悲情日记:谁能救救我们一家?》一文后,很多热心市民都打电话来询问李明一家的具体情况,还有一位不肯透露姓名的女士想捐钱,帮助他们渡过难关。正当大家都在为李明一家人默默祈祷的时候,《生活无锡》接到一个不幸的消息,21日(本周二)下午5:55,李明不幸去世。

昨日上午,《生活无锡》拨通了李明妻子万秀的电话,电话响了很久才传来了万秀无力的声音。听到《生活无锡》对她们的问候,她泣不成声,断断续续地说:“星期二下午5:55,我老公已经陷入昏迷,我和岳母两个人寸步不离地守在他身边,几分钟,老公一直放在胸前,手突然垂了下来。我一摸他的手,冰凉冰凉的,喊他的名字他也没有反应。岳母说

他不行了,我死都不相信,拼命地摇他,可他就是不答应我,他的脸和平常一样,没有什么血色,眼角挂着泪珠。”而李明和万秀唯一的女儿小云已经乘火车回到家中,小姑娘从知道消息到现在几乎什么东西都没有吃,神情恍惚。“以后的生活我也不知道该怎么办,丈夫走了,我不知道还能照顾女儿多久。”万秀悲伤地说。

今日,《生活无锡》将同上海民生中医肿瘤诊疗临床基地无锡分部一起前往李明家中慰问。上海民生中医肿瘤诊疗临床基地无锡分部的负责人表示,他们将给予李明一家慰问金和药品,衷心希望万秀早日康复。

唐奕

《少女悲情日记:谁能救救我们一家?》跟踪报道



冒险嬉水

锡城古运河大窑路渡口处的河岸边,几个小孩子竟然攀越河岸护栏,冒险网鱼嬉水。4月初,在崇安区的庄里河,一名老人和一名儿童落水,所幸获救。

严西楼 陈超 摄

邮寄包裹贩卖毒品 获刑15年

通过邮寄包裹的形式购买毒品,再以高价贩卖给瘾君子,短短两个月的时间内,婷婷单独与其他四名同伙共同贩卖毒品50克以上,共计26次,从中获利一万余元。近日,江阴市人民法院对这起团伙贩卖毒品案件进行一审宣判,年仅25岁的女主犯婷婷被判处有期徒刑15年,其他四名团伙成员分别被判处有期徒刑一年至八年不等的有期徒刑。

2006年7月,婷婷从四川老家来江阴打工,2007年染上毒瘾。微薄的收入远远不能满足高昂的毒资需求。一次偶然的机会,婷婷与广东珠海的毒贩“飞哥”取得了联系,并通过邮寄包裹的方式从“飞哥”那

里成功购买了3克海洛因。当自己的毒品需求充裕后,婷婷决定“以贩养吸”,从中牟取暴利。2008年3月,婷婷从“飞哥”那里邮寄购买了5克甲基苯丙胺和10克海洛因,分多次贩卖给其他认识的瘾君子。由于购买毒品需要一定的本钱,于是婷婷又介绍老乡张强、朋友李林一起参与贩毒,并雇用了二名男子小虎和小毛充当送货的“马仔”,形成了金字塔式的贩毒网络。2008年5月6日,当毒贩张强准备再次接收从“飞哥”处购买的包裹时,被警方一举抓获,现场缴获毒品甲基苯丙胺19.6克。

(文中人物均为化名)

继红 顾永刚 陆媛

工伤致瘫后“赖”在医院等赔偿费 法律界人士提醒:维权应当合情、合法、合理

“救救我父亲!他在工地上受伤,已经半身瘫痪,现在没钱看病了。”昨日,读者陆女士来电,称其父陆华中在无锡滨湖区的歌山建设工地打工,3月8日在工地受伤。

因工受伤半身瘫痪

据其家人介绍,今年62岁的陆华中,老家在安徽蚌埠怀远县,今年初跟着老乡来锡,跟一名朱姓的包工头来到歌山建设工地。由于怕自己年龄过大,工地不收,就虚报自己的年龄为57岁,2月24日起正式干活。

3月8日一早,陆华中将一车泥料推上升降机,一只脚才跨出升降室,升降机就启动了,来不及逃脱的他背部被卡在了1楼和2楼之间,工友发现时他已经不省人事。工友迅速将陆华中送往第四人民医院,经抢救保住了性命,但脊椎骨断裂,很可能下半身瘫痪。3月11日,陆华中又被转到解放军101医院,经过医师诊断,脊椎、胸椎骨已经畸形、断裂,脊椎、胸椎骨以下丧失活动能力,下半身瘫痪。歌山建设工地项目组在急救过程中支付了医疗费用,伤情没有延误。

3月24日,陆华中的妻子、女儿和女婿才赶到无锡。他们轮流在医院照顾伤者,陆华中的女儿说,截止到4月20日,医疗费用达到45115.96元,歌山建设工地项目组垫付了4.1万元后就不再过问,现在医院每天都送来催款通知单,一家人实在是拿不出这么多钱。

赔付方式出现分歧

昨天,《生活无锡》在101医院看到,由于胸椎骨、脊椎受伤,陆华中只能侧躺在病床上,下半身无法挪动,大小便失禁。家人每天给他按摩下半身,避免肌肉萎缩,可



瘫痪在床的陆华中

定时擦拭身子,防止长疮。病房的床头柜上有一只小碗,里面盛着半碗咸菜。尽管陆华中有伤在身,家里却没有办法给他进补,只能用咸菜、泡饭将就。

目前家人和工地已商议决定,除了医疗费外,工地一次性赔偿各项费用16万元,分歧在于陆华中家人要求工地一次性付款,而工地却一时拿不出这么多钱。

对此,无锡歌山建设工地项目组一位吕姓负责人解释说,陆华中是一个粉刷班分项承包人带来的,在项目动工前,项目组曾和粉刷班分项的承包人签订过协议,班组职工进场至工程竣工验收,款项结清,合同终止以前一切安全事故的经济支出先由班组负责,并约定平时一般事故,一次性医疗费在5000元以内的由粉刷班分项承包人负责,5000元以上的由工程项目组负责60%,粉刷班分项承包人负责40%。陆华中这样的情况应当由班组自己负责,但考虑到班组的承包人不在无锡,项目组才先将医疗费用等支出垫付的。据这位吕姓负责人透露,其实陆华中在3月底时病情已经没有大碍,可

以出院了,但其家人却一直以没有谈妥赔偿费用为由,不肯出院。目前,项目组确实是和陆华中家人谈妥了16万元的赔偿费用,但因为工地经费紧张,一时拿不出这么多钱。项目组曾劝陆华中家人先把老人送回家,留两个家人在无锡,等到项目组将钱凑齐后,再把费用支付给陆华中的家人,但陆华中的家人却不同意,非要人留在无锡,等钱款到齐后再送陆华中回老家。《生活无锡》从陆华中的女婿王先生处得到证实,项目组的说法确实属实。

维权应当合情合理

江苏远闻律师事务所王律师对此认为,陆华中已达到退休年龄,不能申请工伤鉴定,但能够通过法院申请民事诉讼。农民工在维权时也要注意合情、合法、合理,双方既然已经将赔偿费谈妥,只要签订协议,协议就具有法律效力,陆华中的家人大可放心地将陆华中送回蚌埠老家,如果在协议期内,项目组没有按协议支付赔偿费用,陆华中完全可以通过法律途径维护自己的合法权益。

匡笠 薛晨 文/摄

江阴破获一起事故骗保案

4月18日,江阴交巡警大队民警在处理一起交通事故时,通过细致勘查事故现场,认真核对事故痕迹,揭穿了一起企图用伪造的交通事故骗保的违法行为。

当天下午3:05,无锡市公安局交巡警支队江阴大队市区中队接到110指挥中心指令称,有一辆轿车在澄杨路阳光二手车市场撞到护栏,

车辆损坏,请求民警到现场处置。民警查看事故现场后,发现该事故车辆车损部位与护栏撞击痕迹不吻合,有制造假现场的嫌疑。于是民警详细询问车辆驾驶人该起事故的发生过程,在当事人对事故经过进行描述时,经验丰富的民警指出了其中的多处破绽。最终,在民警的询问下,驾驶人张某某承认其做假现场报案,准

备骗保的违法事实。原来,张某某于17日驾驶苏BCExxx轿车在高速公路上撞护栏,致车辆损坏,为了弥补损失,他于当日下午精心选择“事故现场”,导演了一出撞击护栏的“交通事故”。未料这一出戏尚未演完就被细心的民警当场识破。目前,此案已移送当地派出所做进一步处理。

张建宏 薛晨